

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ПОДРУГИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТНАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 8 марта 1978 г.

№ 39 (12669)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

Да здравствует
Международный
женский день —
8 Марта!

СЛАВНЫЕ ДОЧЕРИ ОТЧИЗНЫ

МАРТ — первый весенний месяц. Он предвещает щедрое солнце и оживление природы. И совпадает это чудесное время года с Международным женским днем — 8 Марта.

Веками женская доля печали поэтов, заставляла размышлять философов, сражаться революционеров, потому что она была несчастной долей. Немногим более 60 лет назад в нашей стране все изменилось. Великий Октябрь принес женщинам равные права с мужчинами. И слова «женская доля» звучат сейчас по-другому: ответственная, почетная и радостная доля. Это огромное социальное и нравственное достижение нового общества.

Женщина прекрасна своим нравственным обликом, стремлением к самопожертвованию, любви, добру. Она — продолжательница жизни. И та забота, которой окружена женщина-мать в нашей стране, хорошо видна на примере Люберец. В 1977 году многодетным семьям выплачены пособия в сумме 13806 рублей. В районе 13 женщин награждены орденом «Мать-героиня». Воспитывать ребенка помогает широкая сеть детских учреждений. О здоровье малыша с первых же дней после рождения заботятся врачи и сестры. Улучшаются условия труда на производстве.

Мы видим женщин у станка, на колхозной ферме и строительной площадке, в больнице, в школьном классе и на кафедре вуза.

Многостаночница завода им. Ухтомского А. И. Макарева удостоена звания Героя Социалистического Труда. На ковровом комбинате гордятся ткачихой Н. С. Буяковой, она член горкома партии, кавалер ордена Трудового Красного Знамени, абсолютный рекордсмен по наивысшей выработке ковровых изделий, закончила двухлетнее задание 21 июля прошлого года. Рядом с ней трудится Р. И. Готовцева — кавалер орденов Ленина и Трудового Красного Знамени. Она первая в цехе включилась в соревнование за внедрение комплексных планов повышения эффективности производства на каждом рабочем месте. Люберчане могут гордиться

и швей-мотористкой Косинского трикотажного объединения В. К. Коршонковой, завершившей уже трехлетнее задание, доярками Л. Н. Мирановой и К. Ф. Перьковой из госплемобъединения «Петровское», которые в минувшем году надоили от каждой коровы 5600 кг молока.

Почти четыре с половиной тысячи женщин трудится в системе здравоохранения района. Среди них заслуженные врачи РСФСР Герой Социалистического Труда А. И. Чеботарева, А. Ф. Грамолина, А. В. Ефимова. А сколько замечательных учителей воспитывает молодое поколение! Среди них — 1373 женщины. Семь из них носят почетное звание «Заслуженный учитель РСФСР», 92 — «Отличник народного просвещения».

Словом, какую отрасль народного хозяйства ни возьми, везде славные женщины.

Особенно много трудится женщин в сфере обслуживания. Они облегчают наш быт. Практически нет таких профессий, которые были бы недоступны женщинам Советской страны. Они занимают важные государственные посты, принимают активное участие в деятельности партийных и профессиональных и других общественных организаций. Делегатами XXV съезда КПСС были А. И. Макарева и генеральный директор коврового объединения И. С. Леошкенин. Их имена мы называем с гордостью.

Женщина-мать, женщина-труженица, женщина-воин. Огромный вклад внесли советские патриотки в разгром фашистских полчищ в годы Великой Отечественной войны.

Советские женщины — в первых рядах борцов за мир. Только в условиях мира можно растить и воспитывать детей, полностью, творчески отдаваться созидательному труду. Трудовая и политическая активность советской женщины показывает, каких удивительных высот может достичь социально и духовно раскрепощенная женщина.

Сегодня с любовью и нежностью мы поздравляем с праздником наших матерей, жен, сестер — всех женщин!



Да здравствуют
Советские женщины —
активные строители
коммунизма!

ПРИШЛИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ СЧАСТЬЯ ВАМ! ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Дорогие женщины!

В день вашего праздника примите горячее поздравление от нас, мужчин. Мы, постоянно находясь рядом с вами, видим ваш самоотверженный труд на благо Родины, ваше участие в построении коммунистического общества.

На всех участках хозяйственной и культурной жизни трудятся женщины. Немало из них являются учеными, работают в сфере обслуживания.

Мы гордимся женщиной-труженицей, женщиной-матерью, отдающей свою энергию делу воспитания нового поколения советских людей.

С большим праздником вас, дорогие женщины! Счастья вам в труде и повседневной жизни!

А. ДОКУКИН,
директор Института горного дела
имени Скочинского, член-корреспондент
Академии наук СССР.

Самые красивые слова хочется говорить в этот день нашим дорогим женщинам, дарить самые яркие цветы. Примите, дорогие подруги, идущие от всего сердца поздравления. В этот день мне вспоминаются те незабываемые фронтовые дни и ночи, когда мы рядом с нами несли тяжесть неженского дела войны. Вспоминаю животворящее тепло ваших рук и сердец, милые медсестрички, военврачи, спасавшие нам жизни.

И эти же ваши женские, такие ловкие и умелые руки в послевоенные годы поднимали из руин села и города, селили и жали хлеб, растили детей. Поистине славен ваш подвиг, ежедневный подвиг матерей. За все, за все вам, дорогие, великое спасибо и земной поклон. Счастья вам и ясного мирного неба!

Ф. АНТОНОВ,
Герой Советского Союза.

НИЗКИЙ ПОКЛОН! ГОРЯЧИЙ ПРИВЕТ ПОБЕДИТЕЛЯМ!

Никакие, самые красивые слова не в силах выразить нашу благодарность, наше восхищение и уважение, адресованные вам, дорогие наши матери, жены, сестры. Ваши руки умеют все — баюкать ребенка, управлять космическим кораблем, строить дома и заводы, растить хлеб.

И сегодня мы видим наших женщин в полном расцвете их творческих способностей. Строители, полеводы, учителя, врачи, инженеры, ученые — да просто — нельзя найти такую сферу человеческой деятельности, где в каждодневном труде не

раскрывался бы талант наших подруг. И самое главное — женщина, освобожденная социализмом, смело берет в свои руки штурвал управления обществом, государством. Ведь в наших Советах более половины депутатов — женщины. Это — отражение той роли, которую играют они в нашей жизни.

Низкий поклон вам, дорогие, от имени всех мужчин!

А. ПАХОМОВ,
слесарь Малаховского
экспериментального
завода,
депутат Верховного
Совета РСФСР.

С большим упорством соревновались животноводы молочнотоварных ферм за первенство в районе. Лучших показателей по итогам февраля добились доярки совхоза имени Моссовета. В этом месяце они надоили от каждой коровы по 360 килограммов молока. Это на 33 килограмма больше, чем в феврале 1977 года.

Соревновались между собой и доярки. Успехи соперниц оценивались по двум показателям: кто больше всех надоит от

коровы молока и кто добьется наибольшей прибавки к прошлогоднему результату. Самый высокий надой оказался у Е. Н. Михалевой и А. Г. Гоголевой из ГПЗ «Петровское» — по 490 кг молока от каждой коровы. А наибольшей прибавки к уровню прошлого года добились М. Н. Абрамова и Н. Д. Шельмина из племсовхоза «Ульяново». Их коровы в феврале дали по 428 кг молока. Плюс составил 77 килограммов.

А. АНДРЕЕВ.

6 марта в Люберецком Дворце культуры состоялось районное торжественное собрание, посвященное Международному женскому дню.

Большой зал Дворца выглядит празднично. Кругом множество цветов, радостные, улыбающиеся лица. Здесь собрались передовые труженицы района — работницы промышленности, сельского хозяй-

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

ства, народного образования, здравоохранения, сферы обслуживания.

Открыл собрание вступительным словом председатель исполкома Люберецкого горсовета К. Д. Калиманов. Он высоко оценил

трудовой вклад люберецких женщин в общие усилия трудящихся района на ударных вахтах десятилетия.

Доклад «О Международном женском дне — 8 Марта» сделала генеральный директор Московского производственного коврового

объединения член обкома партии И. С. Леошкенин.

Участник торжественного собрания сердечно поздравил директор совхоза имени Горького, член Люберецкого горисполкома Г. М. Донец, директор деревообрабатывающего комбината № 13 А. Ф.

Сушков, заведующий городским отделом народного образования А. И. Морозов.

Потом под дружные аплодисменты в зал вошли пионеры. Тепло встретили все присутствующие их приветствие мамам.

После торжественного собрания был показан новый художественный фильм «Судьба».

СЛАВА СОВЕТСКИМ ЖЕНЩИНАМ

ЧИСТОЕ ЗОЛОТО

И РЕДКО, размышляя о работниках нашего объединения, об их труде и судьбах, я вспоминаю прекрасные стихи Н. А. Некрасова, посвященные русским женщинам. И каждый раз невольно поражаюсь: насколько другими стали критерии, по которым мы оцениваем людей! Вель все очень точно подметил великий поэт — гордость, честность, вся красота души русской женщины описаны им с удивительной силой. Но теперь мало сказать: «Коня на скаку остановит, в горящую избу войдет». Сейчас мы видим, что наши женщины умеют руководить производством, широко, по-государственному мыслить, двигать вперед науку.

Пришла на Томлинскую птицефабрику в 1953 г. девушка-подросток по имени Лидя. Молодая, задорная, певучая, она как-то притягивала к себе подруг прямой, душевностью, общительным, веселым характером. А главное — своим умением трудиться так, что любое дело в ее руках становилось привлекательным — настолько легко и задорно работала девушка. Была Лидя телятницей, потом стала птицеводом. Трудилась в и полеводческой бригаде. Будто знала — весь этот опыт пригодится.

Вскоре Лидию Иванову Соловьеву назначили инженером по подготовке кадров. И тут дело в ее руках обретает живину: создается общественный отдел кадров, налаживается постоянная учеба людей.

Все эти годы Лидия Ивановна и сама училась — в техникуме, в институте. И ее более широкие горизонты открываются

перед ней в управлении производством. Начальник цеха птицеводства, секретарь парткома объединения и, наконец, директор Константиновской птицефабрики — таковы ступени роста.

Судьба Л. И. Соловьевой — не исключение в нашем коллективе. Кого бы из наших женщин, занимающих ответственные посты, мы ни вспомнили — все они начинали свою трудовую биографию рядовыми работницами.

Например, Полина Григорьевна Лосева, которая сейчас руководит цехом инкубации Константиновской птицефабрики. Эта замечательная женщина обладает природными качествами педагога, наставника. Она вырастила целый отряд прекрасных специалистов, привив им любовь к своему делу.

И начальник плано-экономического отдела объединения Е. И. Копытина, и старший зоотехник В. Д. Николаева, и начальник птицеводческого цеха Т. Н. Кудрявцева, и многие другие знают все тонкости труда птицеводов не только по учебникам, но и по своему опыту.

Все эти люди, прошедшие большой трудовой путь, хорошо знают запросы наших работников, заботятся об их полном удовлетворении. Очень энергично заботятся о претворении в жизнь плана социального развития Л. И. Соловьева.

В 1975 году создана Константиновская птицефабрика, всего три года назад, а сколько уже здесь перемен! Рядом с фабричного вырос целый поселок городского типа. В нем есть детский сад (сейчас строится еще один),

сооружаются школа-десятилетка и торговый центр. В этом году будет введен в эксплуатацию Дом культуры.

Птичницы, которые работают в Константиново, довольны и условиями труда. Все производственные процессы здесь комплексно механизированы. Это позволяет одной работнице обслуживать 24 тысячи птиц. Раньше они обслуживали по 12—14 тысяч. Таким образом, нагрузка возросла вдвое, а работать стало легче — механизмы помогают.

Но не только в этом проявляется у нас забота о благе трудящихся. В объединении создаются все условия для тех, кто тянется к знаниям, кто хочет учиться. А таких в нашем коллективе много. Достаточно сказать, что из 1650 женщин, работающих в объединении, каждая седьмая имеет среднее специальное или высшее образование. 60 работниц сейчас учатся в вузах и техникумах.

Не удивительно, что в атмосфере заботы о людях постоянно растут трудовая активность, энтузиазм коллектива. И высокой оценкой этого порыва птицеводов стало награждение нашего объединения переходящим Красным знаменем ЦК КПСС. Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

В этом успехе — большая доля труда наших ветеранов, наставников, наших передовых женщин, которых мы по праву считаем золотым фондом объединения.

Н. САУТКИНА,
секретарь парткома
Томлинского
птицеводческого объединения.



Трикотажное производство коврового комбината. Здесь люберецкие мастерицы изготовляют пальчатые коврики. Чуткие девочки скользят по нитям будущей основы ковра. Шесть лет минуло с той поры, как Надежда Артамонова пришла в цех. Сейчас молодая сновальщица сменное задание ежедневно перевыполняет на 20 — 25 процентов.

НАДЕЖДА НИКОЛАЕВНА ОКАЗАНО высокое доверие, она избрана депутатом Люберецкого городского Совета, а сессия горсовета избрала ее членом горисполкома.

НА СНИМКЕ: Н. Н. Артамонова.

УЧИТЕЛЬНИЦА ПЕРВАЯ МОЯ

Что такое призвание? Как просто ответить на этот вопрос! Даже интересная работа не всегда приносит радость, если человек не чувствует в ней бление своего сердца, если всеми своими мыслями он не связан с любимым делом.

Прошли годы, прежде чем Лариса Александровна Шабейкина поняла, что ее место в школе. И только в школе она почувствовала себя необходимой, нужной людям.

Теперь она была по-настоящему счастлива. Живое дело приносило радость, каждый день был новым, особенным. И учительница, глядя на доверчивые детские лица, чувствовала себя открывателем. Она вела учеников в неведомый, таинственный мир знаний. Сотни выпускников люберецкой школы № 2 называют Ларису Александровну своей первой учительницей.

Недавно нашей школе исполнилось десять лет. В актовом зале звучали теплые слова в адрес тех, кто щедро делится с нами своими знаниями.

Проидут годы, многое из школьной жизни забудется, но светлый образ первой учительницы мы пронесем через всю жизнь.

Лариса Александровна, Вам за дальней давностью И не вспомнить несудуха С челокой торчком. Шлю Вам запоздалое Слово благодарности За мои чернильные Палочки крочком.

Лариса Александровна, Если Вы позволите, К Вам на арифметику В детство убегу Поучиться заново Крестикам и полникам, Самой главной грамоте — Правде и добру.

А. КОТРОВ,
выпускник 1975 года.

У ФИНИША ПЯТИЛЕТКИ

В ЯРКО освещенном зале Люберецкого Дворца культуры шел вечер трудовой славы. Чествовали лучших людей швейного производственного объединения «Спецодежда». С орденами и медалями на груди передовики производства слушали приятные для них слова — рассказы об их работе, доблестном труде на благо Родины. Не один раз было названо и имя Галины Яковлевны Пономаревой — лучшей швее, славной наставницы, «активистки в общественных делах».

И вот сама она поднялась на трибуну. В притихшем зале звучит звонкий голос. Галина Яковлевна зачитывает обращение передовиков соревнования ко всем работникам объединения. Не только от группы лучших тружеников, но и от себя лично вправе была она сказать: «Давайте работать еще лучше, сделаем третий год пятилетки годом ударного труда!»

Как согласие, вспыхнули рукоплескания. Швее изъявили готовность идти к новым трудовым высотам. Им есть с кого брать пример: с Г. Я. Пономаревой, М. М. Ткачевой, В. П. Бондаренко, М. П. Рязиновой, Р. А. Ямашкиной, Р. Г. Ивановой. Их шесть, знаменитостей объединения, поставивших перед собой цель — выполнить за пятилетку по десять годовых норм.

Галина Яковлевна зачитывала обращение от имени группы передовиков. А два месяца тому назад, в начале года, она написала рапорт в Люберецкий горком партии лично от себя. Он был кратким. Пономарева доложила, что 27 декабря 1977 года выполнила с начала десятиго пятилетия задание четырех лет.

Но не все гладко бывает на жизненном пути. Постигла неудача и Пономареву. Две недели пришлось

пролежать в больнице. Это ее очень огорчило. Возникло сомнение: завершит ли пятилетку к 1 июля текущего года?

И как только вернулся в строй, попросила руководство цеха сделать дополнительный расчет: с какой производительностью надо работать в оставшие дни. Подсчеты оказались не очень утешительными: в смену необходимо обеспечить выработку на 230 процентов.

Но эта ситуация вызвала в душе Галины Яковлевны новый порыв. Ей захотелось преодолеть непреодолимый барьер. Попросила начальника смены Галину Николаевну Королеву обеспечить ее заготовками из расчета двух с половиной норм, взяла на учет каждую секунду. И за февраль достигла выработки в 250 процентов при ее постоянной производительности 200—205 процентов.

— Удержитесь ли на такой высоте в последующие месяцы? — спрашиваю Галину Яковлевну.

— Думаю, удержусь, — весело отвечает она.

— Пятилетняя норма к первому июля будет?

— Даже раньше. Рассчитываю закончить свою пятилетку к Дню работников легкой промышленности, 11 июня.

Начальник смены Г. Н. Королева подтверждает:

— Да, работает Пономарева быстро, она не отстает от своей цели. Мы уверены в ее силах. И добавляет:

— Это не только способная швее, но и жизнерадостная женщина. Своим трудом, душевным задором вдохновляет и других. А сколько женщин обучила она своему мастерству!

Да, член Люберецкого горкома партии Г. Я. Пономарева по-партийному относится к своей работе к обязанностям коммуниста быть вперед и вести за собой других.

П. БОРИСОВ.

ОНИ ЗАЩИЩАЛИ РОДИНУ

Ради счастливого детства

ТИХО в детском саду, покойно и тепло. Угломонились малыши, лежат в постельках. Все они разные и непохожие, но одинаково счастливые, окруженные любовью и заботой. Неслышно прохордит между рядами детских кроваток ночная няня детского сада совхоза имени Моссовета Л. М. Шамонова. И невольно к ней набегает мысли: «Как хорошо, что над нами мирное небо и наши ребятами не знают ни горести, ни грохота войны!»

В памяти Любови Максимовны нет-нет да и встанут картины тех трудных, суровых лет. Вспоминается, как в 1943 году зенитно-артиллерийский полк, в котором Л. М. Шамонова служила радисткой, охранял подступы к железнодорожной станции на Орловско-Курском направлении. До фронта было рукой подать, и день и ночь стоял несмолкаемый грохот ожесточенных боев. Где-то, на самой передовой, следили за воздушном посты наблюдения. А их тревожные сигналы о приближении вражеских самолетов, направлявшихся к станции с грузом бомб, радистка раз-

личала в шумном эфире и быстро передавала на батарею. И шла команда:

— По самолетам противника... Огонь!

Стреляли рядом зенитки, рвались бомбы, с воем пикировали фашистские бомбардировщики. Один из таких дней особенно запомнился Л. М. Шамоновой.

«Было страшно от необорозимого грохота боя. Но когда радистка увидела, как зенитчики один за другим сбили два вражеских самолета, она вместе с артиллеристками восторженно закричала «Ура! Вель и она была причастна к этой победе, потому что вовремя предупредила своих о приближении фашистских стертвников, а наши зенитчики хорошо приготвоились к встрече непрошенных гостей».

И сейчас, через многие годы после тех событий, для Л. М. Шамоновой смысл ее дела не изменился — он заключается в том же: стараться, чтобы малышам было хорошо, добросовестно работать ради их счастливого детства.

А. ВАСИЛЬЕВ.

В канун 8 марта в газету поступило письма с просьбой поздравить женщин разных профессий с праздником. И. В. Гипппа из Томлиня пишет о Валентине Ивановне Хрычкиной: «Она — обыкновенный почтадьон. Должность скромная, но каким большим уважением пользуется она у жителей!»

«В день праздника от всей души поздравляю участкового врача Люберецкой поликлиники № 1 Валентину Михайловну Чистякову и

медиестру Лидию Андреевну Сальникову. Я постоянно чувствую их внимание и душевную теплоту». Это строки из письма ветерана Великой Отечества войны В. Редиковова.

Женщин — учителей Люберецкой школы № 4 поздравляют родители учеников 10«б» класса. Особенно тепло пишут они о класс-

ном руководителе Валентине Петровне Лапчикой: «Много сил и человеческого тепла отдает она нашим детям, не только щедро делится знаниями, но и прививает им высокие нравственные качества».

Много писем и от учеников с поздравлениями своим учительницам.

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

АКТИВНЫМ СТРОИТЕЛЯМ КОММУНИЗМА!

ВЭТОТ радостный день хочу сказать о своих подругах по цеху. У каждой из них золотые руки и доброе, шедрое сердце. Посмотрите в цеховой журнал и вы увидите, что каждый рабочий день комсомолки крановщицы Екатерины Кротовой отмечен успехами в труде. Работает наша Катя с гарантией. То же самое можно сказать и о комсомолках Антонине Меркуловой, Тамаре Растрогуйевой, о наших старших подругах—крановщицах Галине Григорьевне Жуковой, Лидии Осиповне Дубенко и о многих других. У них не бывает простоев и работа всегда выполняется качественно.

Пользуясь случаем, хочу сказать сегодня самые теплые,

ПРИБЛИЖАЯ СВЕТОЕ ЗАВТРА

идущие от сердца слова моей наставнице, моей второй матери Зинаиде Петровне Горбачевой.

Вы помните, дорогая Зинаида Петровна, как со школьной скамьи в 1973 году я пришла к вам в цех № 43, как вы любовно и кропотливо учили меня своей профессии, учили жизни. Вы радовались моим первым успехам и радовались, когда в прошлом юбилейном году меня избрали народным депутатом городского Совета, радовались моему большому личному счастью — появлению нашей молодой семьи. А те-

перь вместе со мной и вместе с моими подругами вы радуетесь тому, что мне выпала большая честь представлять комсомолом сельмашевцев на XVIII съезде Ленинского комсомола. Своим успехам и радостям я во многом обязана вам, милая моя мама — наставница.

В этом году наша страна отмечает 60-летие славного Ленинского комсомола. Комсомольцы нашего завода готовят к этой знаменательной дате свои трудовые подарки.

Вот уже четыре года комсомольцы и молодежь завода

участвуют в соревнованиях на приз ветеранов труда — кавалеров ордена Ленина. По душе пришлось молодым сельмашевцам эта форма соревнования. Широко подвзячена молодежь завода и патриотическая инициатива «Седу в десятой пятилетке — эффективные машины с комсомольской гарантией качества». Более полтора тысяч молодых рабочих завода участвуют в этом движении.

Наш кузнечно-прессовый цех № 10 — одно из самых важных звеньев на производстве.

Цех наш успешно выполнил социалистические обязательства 1977 года, и в этом большая заслуга моих подруг крановщиц, все они работают от лично. Это наш ответ на заботу родной Коммунистической партии и Советского государства о нас, людях труда, заботу о сохранении мира на земле. Пусть он будет вечным, мир на нашей планете, а мы не пожалеем труда, чтобы Родина наша, наша жизнь становилась богаче и краше. Будем всеми силами приближать светлое коммунистическое завтра.

Р. ДОЖИН,
крановщица завода имени Ухтомского, депутат Люберецкого городского Совета.

ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

МАЛЯРЫ

В ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ бригада маляров, руководимая Т. С. Лысовой, додела сменную выработку в январе-феврале до 33 квадратных метров готовых поверхностей на человека. Это самая высокая производительность в строительном управлении отделочных работ № 7 треста «Особстрой» № 2.

Мы, маляры, готовим, образно выражаясь, наряды для квартир. И, естественно, коллектив кровно заинтересован в том, чтобы выполнить свою работу быстро и качественно. Ведь строи дом для советских людей.

Сейчас отделываем квартиры в 9-этажном доме, что сооружает строительно-монтажное управление № 2 нашего треста в пос. Дзержинском. На строительную площадку приезжаем к восьми утра и сразу приступаем к делу. Все знают, кто и на каком этаже должен работать. Я с молодой работницей Хабаровой иду на восьмой этаж. Еще с вечера заготовили обои, развели клей. Замечу попутно, что клей КМЦ выгодно отличается от мучного, но его приготовление ухажает буквально считанные минуты, а раньше приходилось развешивать на дворе костер и варить клей.

Но вот обои намазаны и аккуратно сложены на полу. Приступаем к оклейке стен. Зина Хабарова относится к работе добросовестно, действует быстро, четко исполняет указания бригадира. Зина пришла к нам на стройку полгода назад после окончания Лыткаринского ПГТУ. Многие не умеют. Сейчас у девушки третий разряд, может самостоятельно производить все малярные работы. З Хабарова хорошо зарабатывает, а главное — она сдружилась с коллективом. Спрашиваю ее:

— Как, Зина, нравится тебе у нас?

— Очень, тетя Таня. Ни за что не уйду из бригады.

Коллектив наш очень дружный.

Много лет бригадой руководила Е. З. Сельянова. Она-то и сплотила маляров в единую семью. Евдокия Захаровна — эта удивительно скромная и в то же время очень старательная и добросовестная женщина — сейчас на пенсии, но продолжает трудиться, воспитывать молодежь — передает ей знания, секреты мастерства, щедро делится опытом.

А самый главный наш наставник — Елена Егоровна Фурсова. Она на стройке с 1951 года. Елена Егоровна — чуткий и отзывчивый человек, замечательный мастер. За время работы Фурсова подготовила не один десяток высококвалифицированных маляров. Достаточно внимания уделяют воспитанию молодых работниц Прасковья Ивановна Лобанова, Анна Андреевна Борисова и другие ветераны бригады.

Даю ли, спрашивается, закончил профтехучилище Валентина Минаева и Валентина Минакова? Всего каких-нибудь два года прошло с тех пор, как они у нас в бригаде. А в настоящий момент девчата работают в Карелии. Туда их направила бригада как полномочных представителей. Заправскими мастерами стали veteranские выпускницы ПГТУ Катя Журавлева, Галя Куркова, Рая Харитоновна. Так же, как и ветераны, они умело применяют в своей работе механизмы — компрессорную установку, электропистолеты для покраски обогревательных батарей, краскопульты. И вот этот опыт ветеранов в сочетании с молодым задором приносит отличные результаты — сменная выработка возросла с 30 квадратных метров до 33.

Вчера мы закончили оклейку обоев во всех 54 квартирах и приступили к окраске поверхностей — дверных наличников, обогревательных приборов и т. д. К концу месяца полностью завершим малярные работы на объекте.

Т. ЛЫСОВА,
бригадир.



Этот снимок сделан на новом тепличном комбинате совхоза «Белая Дача», где трудятся в основном молодежь, преимущественно девушки. Молодым овецодом доверили освоение самой современной технологии выращивания овощей, и они оправдывают это доверие.

Знают Елены Балашовой (вы видите его на снимке) в этом году уже собрало 6 тонн огурцов.

Сбору урожая предшествовал кропотливый труд по уходу за растениями. Старательные руки девочек сделали все, чтобы огуречные плети были сильными, а завязь достаточно густой. И вот она, награда за труд — душистые изумрудные плоды. В канун праздника они появились на прилавках овощных магазинов.

Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

ГОРДОСТЬ КОЛЛЕКТИВА

Приятно наблюдать, как спорится дело в руках наших доярок. Взять, к примеру, М. Е. Куртакову и З. Ф. Макаренкову. В их группе многие коровы дают за сутки до 30 килограммов молока. Знают Мария Ефимовна и Зинаида Федоровна, как подойти к каждому животному. Одних коров поддают при помощи аппаратов, другие дают больше молока, если их подлотить вручную.

Особенно много хлопот с новотелками. Но в эти хлопоты доярки в радости: в ответ на хорошее кормление, тщательный раздой животные дают солидную прибавку. В канун праздника М. Е. Куртакова и З. Ф. Макаренкова

лидируют в соревновании животноводов молочнотоварной фермы колхоза им. Дзержинского.

Надо в группе животных, за которыми ухаживают М. А. Прохорова и А. И. Тимофеева, не так велики, но при окончательном подведении итогов оказалось, что доярки наступают лидером на пятки. Секрет в том, что их коровы финской породы дают удивительно жирное молоко. Вот и получается, что в зачете объема его как бы вырастает.

Однако ухаживать за айрширами не просто. Чего стоило их акклиматизировать!

Но нет таких трудностей, перед которыми бы остановились колхозные доярки. Вот и обязательство: завершить план трех лет пятилетки к 7 октября — они обязательно выполнят.

В. ВОСКОВОЙНИКОВ,
главный ветврач колхоза им. Дзержинского.

РАБОТАЕТ ВОЛШЕБНИЦЕЙ

В зеркале отражались женские лица. Посетительницы ревниво поглядывали одна на другую. Дама в бигуди терпеливо ожидала. Еще минута-другая — и салон ахнет: «Какая прическа!»

В парикмахерской № 3 был обыкновенный день. Нина Семеновна Дуллишева принимала очередную заказчицу. Сейчас даже трудно посчитать, сколько их было за сменную смену! За это время изменялась мода, рождалась новые прически. Ведь, кажется, это было совсем недавно — работали шпильками, делали горячие прически. А когда в пятидесятых годах начали появляться бигуди, мастера ездил обучаться этому «хитрому» делу в Ленинград. Теперь смешно вспоминать, сколько времени затрачивали, чтобы обслужить одного человека!

Сейчас прически рождаются быстрее. Но постоянным для Нины Семеновны осталось уважительное, доброе отношение к людям.

— Каждый должен чувствовать твое внимание. Только тогда и получится настоящая прическа, — говорит она. — И еще учиться надо. Мода переменчива, и нужно с ней в ногу шагать, не упускать нового. И мы часто ездим за опытом в «Чародейку» — смотрим, учимся. Это помогает в работе. Я стараясь привить это и своим ученицам. Понаблюдайте за Мариной Катковой, Верой Почвагиной: так красиво стригут — залобуешься!

Мы вместе с Ниной Семеновной смотрели за работой девушки. Они не подали свою замечательную наставницу

В ВЕПРИНЦЕВА,

ТАК называют цеховой врача З. С. Салбинову. Умение чувствовать боль другого, лечить не только знанием и опытом, но и сердцем, найти те единственные слова, которые вселяют в человека уверенность в скорейшем выздоровлении и сделать его своим союзником в борьбе с болезнью — все это сияло на Зое Султановне уважение и признательность больных и многих здоровых людей, которых цеховой врач регулярно профилактически осматривает.

А вопросам профилактики Зоя Султановна уделяет много внимания. Помогает ей медицинская сестра В. И. Громова. В результате за последние годы уровень заболеваемости на цеховой участке значительно снизился.

Салбинова принимает больных без оглядки на часы, бывает у них дома, если требуется.

Коллектив поликлиники по обслуживанию промышленных рабочих уже четыре года выходит победителем в социалистическом

«НАШ ДОКТОР»

соревновании среди отделений больницы и завоевывает переходящее Красное знамя. В успехе коллектива есть добрый вклад З. С. Салбиновой и В. И. Громовой.

В минувшем году они положили начало новому подходу: взяли обязательство провести диспансеризацию здоровых людей на своем участке и закончить периодический медицинский осмотр к 1 мая. Слово свое Салбинова и Громова держат крепко. Их почин подхватили и другие цеховые бригады, а это дало возможность выполнить планы по поликлинике в короткие сроки и с хорошим качеством.

В этом году цеховая бригада в составе Салбиновой и Громовой в честь 60-летия комсомола впервые в поликлинике включилась в соревнование за звание бригады комму-

нистического труда. С выдумкой, инициативно выполняет Зоя Султановна общественные поручения. Уже несколько лет она возглавляет смотровую комиссию местного больницы и своим добросовестным трудом много делает для развращения социалистического соревнования и ударничества во всех отделениях больницы, постоянно способствует улучшению качества и эффективности профилактической и лечебной работы, проводимой всеми отделениями.

Верный товарищ, готовый прийти на помощь любому, кто в ней нуждается, Зоя Султановна пользуется большим авторитетом в своем коллективе.

Трудом своим и жизнью цеховой врач З. С. Салбинова утверждает правоту слов А. П. Чехова «Профессия врача — это подвиг, она требует самоотвержения, чистоты души и чистоты помыслов».

И ЛИБЕФОРТ,
г. Лыткарино.

